



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 8^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

Αριθ. Απόφασης 075/2023

Αριθμ. Πρωτ.: 33193/04.05.2023

ΘΕΜΑ

Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας

Σήμερα την 27^η Απριλίου 2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση, ύστερα από την υπ' αριθμ. 29673/21.04.2023 πρόσκληση του Προέδρου κ. Χαραλαμπίδου Ιωάννη, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 21.04.2023 και πραγματοποιήθηκε με **ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ**, σύμφωνα με τα οριζόμενα της εγκύκλιου με αριθμ. 380 του ΥΠ.ΕΣ. (Α.Π.: 39456/15.06.2022).

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ-ΨΥΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΓΚΙΟΚΑ-ΛΙΟΣΗ ΣΤΕΛΛΑ, ΑΝΔΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗ ΕΥΛΑΛΙΑ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΟΥΣΚΟΥΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΜΩΝ ΓΚΙΟΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΧΡΥΣΑΝΘΗ, ΜΥΓΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΟΛΓΑ, ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΑΝΙΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, & ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα 32, ο Πρόεδρος κ. Χαραλαμπίδης Ιωάννης κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Τσακανίκας Αθανάσιος, Γεωργαντά Χρυσάνθη, Μυγδάλη Σοφία, Σταματόπουλος Νικόλαος, Κυριακοπούλου Πετρούλα, Κούκος Χρήστος, Κουτσιανός Παναγιώτης, Δασκαλάκη Όλγα, Κουκουβίνος Δημήτριος, & Δρακόπουλος Νικόλαος αποχώρησαν πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως και μέχρι πέρατος αυτής.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κος Χαραλαμπίδης Ιωάννης πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης με πρότασή του και σύμφωνα με το άρθρο 67 § 7 του Ν. 3852/2010 και όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 § 6 του Ν. 4555/2018, κατέστη ομόφωνα, ώστε να συζητηθεί το κατεπείγον 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας, το εν λόγω θέμα θεωρείται κατεπείγον προς συζήτηση διότι θα πρέπει να διεκπεραιωθούν έγκαιρα οι υποθέσεις των αιτούντων και ειδικότερα σε περιπτώσεις που αφορούν την ασφάλεια των πολιτών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χαραλαμπίδης Ιωάννης εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας.

Αφού θέτει υπόψιν της Επιτροπής το υπ' αριθμ. 30501/25.04.2023 σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ' αρ. 118/2021 Α.Δ.Σ. και τροποποιήθηκε με την υπ' αρ. 149/2022 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δέντρων για τα έτη 2021 και εντεύθεν, απαρτίζεται από τους Δ.Σ. κ.κ. Κουμαραδίο Γεώργιο, Βομπιράκη Νικολέττα, Γκόγκο Κωνσταντίνο, Γραμμένου Μαρία, Μπατσά Χρήστο & Κυριακοπούλου Πετρούλα και τις υπαλλήλους του Δήμου κ. Δημητρακοπούλου Αγγελική και κ. Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κ. Ράππου Μαριάνθη.

Η επιτροπή συνεδρίασε σε αίθουσα του Δημαρχιακού καταστήματος την Παρασκευή 07.04.2023.

Παρόντες ήταν οι κ.κ.:

1. Βομπιράκη Νικολέττα
2. Κουμαραδίου Γεώργιος
3. Γραμμένου Μαρία
4. Δημητρακοπούλου Αγγελική
5. Παπαμιχαήλ Άννα

Απόντες οι κ.κ.:

1. Μπατσής Χρήστος
2. Γκόγκος Κωνσταντίνος
3. Κυριακοπούλου Πετρούλα

Αφού εξετάσε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του

Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο:

A. Τη διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις:

1. Φειδίου 26:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 13866/22.02.2023 αίτηση του κου Τσέκα Παναγιώτη με την οποια αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο έχει μεγαλώσει υπερβολικά και έχει ανασηκώσει το πεζοδρόμιο. Επίσης, έχουν υποστεί κλοπές καθώς προσφέρει εύκολη πρόσβαση στον 1ο όροφο της οικίας.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Φειδίου 26, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (φίκος) είναι μέτριου ύψους και φύτεται επί πεζοδρομίου πλάτους 1,10μ. περίπου. Η περίμετρος του κορμού είναι περίπου 1μ. Οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει και έχουν προκαλέσει ρωγμές στις πλάκες του πεζοδρομίου, γεγονός που δημιουργεί πρόβλημα στη διέλευση των πεζών. Έχει ήδη εφαρμοστεί αυστηρό κλάδεμα στο δέντρο από την αρμόδια υπηρεσία.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση της ζημιάς στο πεζοδρόμιο.

2. Πρωταγόρα 18:

Σχετικές η υπ' αριθ. πρωτ.: 16333/02-03-2023 αίτηση της κας Φεργαδιώτη Βασιλικής και η υπ' αρ. 16339/02-03-2023 αίτηση του κου Κουλουκτσή Μάριου, με τις οποίες αιτούνται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλούνται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με τις αιτήσεις, οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει το οδόστρωμα και το πεζοδρόμιο με συνέπεια να σκοντάφτουν οι πεζοί. Επίσης, έχουν ανασηκώσει την βεράντα της οικίας.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Πρωταγόρα 18, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (πεύκο) φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1μ. περίπου. Είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και μέτριας βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος του κορμού του είναι 1,50μ. περίπου. Εκατέρωθεν του δέντρου οι πλάκες πεζοδρομίου έχουν ανασηκωθεί και δημιουργούν πρόβλημα στη διέλευση των πεζών.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην αποκατάσταση του πεζοδρομίου και στις ζημιές που έχουν προκληθεί στην οικία και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου - ΔΕΔΔΗΕ) προβεί σε κλάδεμα του δέντρου για μείωση του όγκου της κόμης του.

3. Γράμμου 80

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 20681/17.03.2023 αίτηση του κ. Παπαδόπουλου Κωνσταντίνου με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με

την αίτηση, πρόκειται να δημιουργηθεί μια νέα θέση στάθμευσης σε ήδη υπάρχουσα πολυκατοικία και εμποδίζει την είσοδο των οχημάτων σε αυτήν.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επίτης οδού Γράμμου 80, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (μουριά) φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 0,90μ. περίπου. Είναι ευθυτενή, μετρίου ύψους με περίμετρο κορμού 0,73μ. περίπου. Ο κος Παπαδόπουλος είναι ο υπεύθυνος Πολιτικός Μηχανικός για το έργο και έχει προσκομίσει όλα τα απαραίτητα έγγραφα (αποτύπωση χώρου πυλωτής όπου φαίνεται ο εντοπισμός των δέντρων, τεχνική έκθεση, βεβαίωση περαιώσης). Σύμφωνα με τα σχέδια προκύπτει ότι το δέντρο ενοχλεί στον ελιγμό των αυτοκινήτων κατά την είσοδο αυτών στη θέση στάθμευσης Νο 2.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στη μεταφύτευση του δέντρου μουριάς σε άλλο σημείο του δήμου, εφόσον αυτό είναι εφικτό.

4. Πρεβέζης 28

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 22906/27.03.2023 αίτηση του κ. Ανδρέα Εμμανουήλ με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου καθώς όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σημειώνεται ότι έχει υποβληθεί προηγούμενη αίτηση για την υλοτομία του δέντρου με αριθ. 9317/09.02.2021, η οποία είχε συζητηθεί στην Διαπαραταξιακή Επιτροπή και το Δ.Σ., το οποίο με την υπ' αρ. 047/2021 απόφασή του (αρ. πρωτ. 29413/29.04.2021) είχε αποφασίσει την μη υλοτομία του δέντρου. Στη συνέχεια, ζητήθηκε η επανεξέταση του αιτήματος με την υπ' πρωτ. 67740/20.09.2021 αίτηση. Η επανεξέταση του αιτήματος συζητήθηκε στην Διαπαραταξιακή Επιτροπή μηνός Ιανουαρίου 2022 η οποία είχε εισηγηθεί προς το Δ.Σ. την υλοτομία του δέντρου. Το Δ.Σ όμως με την υπ' αρ. 011/2022 απόφασή του (αρ. πρωτ.: 9533/08.02.2022) είχε αποφασίσει την μη υλοτομία του δέντρου.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επίτης οδού Πρεβέζης 28, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο σημείο φύτεται ένα δέντρο (πεύκο) σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,52μ. περίπου. Το εν λόγω δέντρο είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης με περίμετρο κορμού 1,80μ. περίπου. Παρουσιάζει έντονες ξηράνσεις στην κόμη του ενώ ο κορμός του μακροσκοπικά δεν φαίνεται να βρίσκεται σε καλή κατάσταση. Οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει την παρακείμενη μάντρα της αυλής, στην οποία εμφανίζονται ρωγμές και οι πλάκες του πεζοδρομίου εκατέρωθεν του δέντρου είναι ελαφρώς ανασηκωμένες.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί σε εργασίες για την επισκευή της μάνδρας της οικίας και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου - ΔΕΔΔΗΕ) προβεί σε κλάδεμα του δέντρου για την απομάκρυνση των ξερών κλάδων αυτού, καθώς της ένταξης του δέντρου στο πρόγραμμα φυτοπροστασίας κατά της πιτυοκάμπης, με την ταυτόχρονη

παρακολούθησή του.

5. Δυρραχίου 27

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 22915/27.03.2023 αίτηση του κ. Ανδρέα Εμμανουήλ με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου καθώς όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο έχει προκαλέσει ζημιές στο πεζοδρόμιο και στον τοίχο της οικίας του. Σημειώνεται ότι το έτος 2017 το Τμήμα εφαρμογών πρασίνου του Δήμου Ιλίου είχε υποβάλει σχετικό email (υπ' αριθ. Δ.Υ/14.11.2017 e-mail) με το οποίο είχε ζητήσει τον έλεγχο-υλοτομία του διότι εμφανίζει μεγάλη κλίση προς το δρόμο. Επιπλέον, σε ύψος 3 μ., έχει χτυπηθεί σε κάποια σημεία του προφανώς από διερχόμενα αυτοκίνητα. Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή είχε εισηγηθεί προς το Δ.Σ. την διατήρηση (μη υλοτομία) του δέντρου και το Δ.Σ. με την υπ' αρ. 403/2017 απόφασή του είχε αποφασίσει τη μη υλοτομία αυτού.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επίτης οδού Δυρραχίου 27, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (πεύκο) φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,45μ. περίπου και έχει κορμό περιμέτρου 1,85μ. περίπου. Είναι μεγάλου ύψους και έχει δύο κύρια κλαδιά με κλίση προς την πλευρά του δρόμου. Το ένα από τα δύο φέρει μεγάλη εγκοπή, προφανώς από χτυπήματα από τα διερχόμενα οχήματα.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί σε εργασίες για την επισκευή του τοίχου της οικίας. Επιπλέον, όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί σε υλοτομία του χαμηλότερου κλάδου του δέντρου που βγαίνει εντός του δρόμου και εμποδίζει τα διερχόμενα οχήματα, για την αποφυγή ατυχημάτων, καθώς και την φροντίδα του σημείου υλοτομίας με κατάλληλα με την ταυτόχρονη παρακολούθηση του δέντρου.

6. Ιπποδαμείας 64

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 6812/30.01.2023 αίτηση της κ. Σκαρλάτου Αγγαίας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου (πλατάνου) γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, οι ρίζες του δέντρου έχουν προκαλέσει ζημιά στο μπαλκόνι και στην οικία της ενδιαφερόμενης. Στη συνέχεια, υπέβαλε την υπ' αρ. 19455/14.03.2023 αίτηση με την οποία ζητά εκ νέου την κοπή του δέντρου και την αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποβληθεί το ακίνητό της και καταθέτει βεβαίωση Πολ. Μηχανικού. Στο έγγραφό του ο Πολ. Μηχανικός κος Παπουτσέλλης αναφέρει ότι οι ρίζες του δέντρου έχουν

«σηκώσει» τις πλάκες του πεζοδρομίου και εμποδίζουν την προσπέλαση των πεζών ενώ παράλληλα το ριζικό σύστημα έχει προκαλέσει ζημιές στην περίφραξη και την αυλή της οικίας. Σημειώνεται ότι η ενδιαφερόμενη είχε υποβάλει προηγούμενη αίτηση με αρ. πρωτ. 77857/24.10.2022. Το θέμα είχε συζητηθεί ξανά στην Διαπαραταξιακή Επιτροπή τον Νοέμβριο 2022, η οποία είχε εισηγηθεί στο Δ.Σ. την διατήρηση (μη υλοτομία) του δέντρου, καθώς αυτό βρίσκεται σε άριστη κατάσταση και η μεταφύτευσή του δεν καθίσταται δυνατή λόγω του μεγέθους του. Είχε προταθεί η ανακατασκευή του πεζοδρομίου με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου ανάπτυξης του δέντρου και η επισκευή των ζημιών

στον μαντρότοιχο της οικίας από την αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) καθώς και το κλάδεμα αυτού για μερική μείωση του όγκου της κόμης του από την αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου - ΔΕΔΔΗΕ).

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου από το Τμήμα Μελετών και Κατασκευών της Δ/σης Περιβάλλοντος και από το Τμήμα Κατασκευών της Διεύθυνσης Τ.Υ. μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το δέντρο επί της οδού Ιπποδαμείας 64 όπου διαπίστωσαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (πλάτανος) είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης και η περίμετρος του κορμού του είναι 1,20μ. περίπου. Φύεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,55μ. περίπου. Τμήμα του ριζικού συστήματος του δέντρου έχει αποκαλυφθεί υπέργεια, καλύπτοντας κατά πλάτος σχεδόν όλο το πεζοδρόμιο, ανασηκώνοντας και σπάζοντας τις πλάκες του πεζοδρομίου εκατέρωθεν σε επιφάνεια περίπου 8 m², καθιστώντας την διέλευση των πεζών στο πεζοδρόμιο και την είσοδο της αυλής της οικίας επικίνδυνη. Επιπρόσθετα, έχει προκαλέσει εμφανείς ζημιές στον μαντρότοιχο (πλίθινο) της οικίας ο οποίος έχει γύρει. Σημειώνεται ότι το δέντρο βρίσκεται σε άριστη κατάσταση, η μεταφύτευσή του δεν είναι δυνατή λόγω του μεγέθους του και ότι η κοπή βασικού ριζικού συστήματός του θα το καταστήσει επικίνδυνο για πτώση.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **κατά πλειοψηφία** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί από το ριζικό σύστημα του δέντρου, χωρίς την κοπή βασικού μέρους του ριζικού συστήματος αυτού, με ταυτόχρονη διατήρηση του χώρου ανάπτυξής του. Στην περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, το θέμα θα ξανασυζητηθεί στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή.

Το θέμα καταψήφισε η κα Γραμμένου Μαρία.

B. Την υλοτομία δέντρου στην παρακάτω περίπτωση:

1. 20^ο Νηπιαγωγείο Ιλίου (πεζόδρομος Θερμοπυλών)

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 12347/16.02.2023 αίτηση της κ. Βίγλης Παρασκάκη Ουρανίας, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, το δέντρο είναι μεγάλης ηλικίας, έχει γύρει και υπάρχει κίνδυνος να πέσει.

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν την Παρασκευή 17.02.2023 και την Παρασκευή 31.03.2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Θερμοπυλών (πεζόδρομος), όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (πεύκο) είναι μεγάλου ύψους και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης, στο οποίο είχε πρόσφατα εφαρμοστεί κλάδεμα από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. Φύεται σε πεζόδρομο και πάρει κλίση προς την είσοδο του σχολείου. Η περίμετρος του κορμού του είναι περίπου 1,88μ. Τμήμα του ριζικού συστήματος του δέντρου έχει αποκαλυφθεί υπέργεια, ανασηκώνοντας και σπάζοντας πλάκες του πεζοδρομίου, προκαλώντας δυσκολίες στην είσοδο των κατοίκων στις οικίες του. Μακροσκοπικά, φαίνεται να έχουν γίνει επεμβάσεις επί του κορμού και των ριζών λόγω τεχνικών εργασιών (διαμόρφωση πεζοδρομίου). Επιπλέον, στο δέντρο υπάρχουν εμφανείς ενδείξεις προσβολής από ξυλοφάγο έντομο (στοές επί του κορμού, ξήρανση κλάδων), το οποίο δρα

εσωτερικά του κορμού και μπορεί να οδηγήσει σε θράση κλάδων ή και κορμού.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη την κλίση που έχει πάρει το δέντρο, τις εμφανείς επεμβάσεις στο ριζικό του σύστημα, την παθολογική του κατάσταση και κυρίως της θέσης του μπροστά από την είσοδο του 20ου νηπιαγωγείου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην αποκατάσταση του πεζοδρομίου και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί σε φύτευση νέου δέντρου σε άλλο σημείο του δήμου.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.»

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Δέχεται να συζητηθεί το θέμα κατ' επείγον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 § 5 του Ν. 3852/2010 και όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 74 § 7 του Ν. 4555/2018

Β. Εγκρίνει:

1. Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία)
2. Την υλοτομία των δένδρων

όπως αναλυτικά αναφέρεται στο σκεπτικό της απόφασης.

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ